



26 марта 2010 года

Энергию молодых — в мирное русло!

Студенты — народ беспокойный. А уехавшие из-под родительского крыла и вовсе требуют удвоенного внимания со стороны педагогов. С этой нелегкой задачей успешно справляется Белорусский государственный аграрный технический университет — самый большой вуз среди расположенных на территории Первомайского района. О том, насколько сложно направлять в «мирное» русло кипучую энергию молодежи, корреспондент «Вестей» побеседовала с Николаем Владимировичем КАЗАРОВЦОМ — ректором БГАТУ, доктором сельскохозяйственных наук, профессором, членом-корреспондентом Национальной академии наук.

— Молодежь из сельской местности всегда была более спокойная и послушная, — считает Николай Владимирович. — Но, с другой стороны, университет находится на центральном проспекте города, доступ сюда свободен. Так что воспитательная работа должна вестись и со студентами из сельской местности. Создана целая система формирования не только хорошего специалиста, но и личности. Поэтому в 2007 году в ходе выездного заседания Мингорисполкома БГАТУ было поручено разработать модель идеологического воспитания молодежи, которая может быть распространена в другие вузы города. А по результатам городского смотра-конкурса на лучшую организацию идеологической работы в 2008 году университет занял первое место среди столичных вузов.



— Я так понимаю, что студенты БГАТУ в основном из сельской местности?

— В университете есть факультет предпринимательства и управления, где учится около 50% городских ребят. А остальные факультеты — агроэнергетический, агромеханический, технического сервиса — это процентов на 80 сельская молодежь.

— В связи с этим хочу спросить: в последние годы сельчане поступают в вузы по отдельному конкурсу, на более льготных условиях. Может, имеет смысл сделать нечто подобное для горожан, поступающих в аграрные вузы, а значит, добровольно решивших распрощаться с городским комфортом и посвятить свою жизнь селу?

— К сожалению, практика показывает, что из города на работу в сельскую местность поедет не каждый выпускник даже аграрного вуза, а если горожанин и отправится туда, то ему будет очень трудно адаптироваться к сельской жизни. Подавляющая масса возвращающихся в село и остающихся там работать — это все же выходцы из деревни. Поэтому, набирая первокурсников, преимущество мы все-таки отдаем сельской молодежи.

— О системе ремонта и сохранности студенческих общежитий аграрного университета по Минску ходят легенды. В чем тут секрет?

— Во-первых, наши общежития расположены компактно, рядом с учебными корпусами, и студенты постоянно находятся на виду у педагогов. Во-вторых, в БГАТУ разработан стандарт общежитий. Как должны выглядеть комнаты в общежитиях блочного типа? Какие для девочек, какие для мальчиков? Были бурные дискуссии по этому поводу, вплоть до того, шторы или жалюзи вешать на окна, поставить кровать или тахту, обычный или встроенный шкаф. Словом, в одном из общежитий мы обустроили 16 комнат и вынесли их на суд студентов. Выбрали три лучших варианта, перенесли это на другие общежития. И в результате в 2009 году одно из общежитий БГАТУ было признано лучшим в Минске.

Мы поменяли и саму систему проведения ремонтных работ. Очень многих студентов привлекаем летом в строительные отряды, которые занимаются ремонтом. И, поверьте, общежития и даже коридоры учебных корпусов, отремонтированные руками студентов, сохраняются лучше — ни царапин,

ни надписей на стенах. Они ценят свой труд и труд товарищей. Поэтому, несмотря на то что мы вкладываем в ремонт большие деньги, они окупаются — из-за большой сохранности помещений.

— Можете ли Вы перечислить самых известных выпускников БГАТУ — бывшего Института механизации сельского хозяйства?

— Каждый вуз гордится своими выпускниками. Самые известные? Это вице-премьер Республики Беларусь Иван Михайлович Бамбица, директор СПК «Беловежский» Юрий Дмитриевич Мороз, депутат Палаты представителей Вадим Александрович Попов, генеральный директор СПК «Снов» Николай Вячеславович Радоман, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Леонид Адамович Маринич. Известных людей среди выпускников БГАТУ много. Кто-то из них выбрал научную стезю, кто-то — практическую деятельность.

— Николай Владимирович, Вы родом из сельской местности, но уже много лет живете и работаете в городе. Не превратились ли за эти годы в абсолютного горожанина?

— Да, я родом из села, из Поставского района Витебской области. Много лет проработал в сельской местности, но вот уже 10 лет живу и работаю в Минске, и даже дачей не обзавелся за эти годы! Поэтому, если появляется возможность,

уезжаю на родную Поставщину к матери. Я с детства привык жить на природе, и знаю, что если побуду в деревне хотя бы несколько часов, то у меня появятся новые силы. Так что абсолютным горожанином я не стал и, наверно, никогда не стану.

Беседовала
Екатерина ЦИРКУН

